

ISSN 2588-0012

ПРАВО:

история и современность

Научно-практический информационный журнал

Журнал издается с 2017 года

Выходит 4 раза в год

№ 1/2018

Издательство ФГБОУ ВО «ТГТУ»

СОДЕРЖАНИЕ

ТЕОРИЯ ГОСУДАРСТВА И ПРАВА

Безгин В. Б. Обычное право и волостной суд: современное состояние изучения проблемы 7

Данькова Л. И. Прецедентный характер решений высших органов судебной власти Республики Беларусь 16

Ливеровский А. А. Уточнение смысловых представлений о конституционном нормоконтроле 32

Медушевский А. Н. Право и революция: вклад советской легитимности в постсоветскую конституционную трансформацию 49

Пирожкова И. Г. Формы народного представительства в суде в России периода феодализма 61

Сосенков Ф. С. Отечественная политико-правовая мысль о судебной власти в контексте обеспечения национально-территориального единства России 66

Трофимов В. В. Коммуникация гражданского общества и публичной власти на платформе правового сотворчества как социальный инструмент выравнивания и стабилизации курса государственно-правового развития (введение в проблему) 73

УГОЛОВНОЕ ПРАВО И КРИМИНОЛОГИЯ

Копылова О. П., Макарова А. И. Постановление судом справедливого приговора 83

Передерий В. А. Некоторые особенности защиты конституционного права на вознаграждение за труд: следственная и судебная практика 92

ГРАЖДАНСКОЕ И СЕМЕЙНОЕ ПРАВО

Чорная О. О. Валюта гражданских кредитных правоотношений (по материалам судебной практики Украины) 99

АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ПРАВА

Быков В. М. Новый закон о суде с участием присяжных заседателей: критические заметки 108

Пилипенко Н. С. Международно-правовые нормы о труде: приоритеты белорусского законодательства 117

Пирожкова И. Г., Лисицына Е. Н. Дискуссионные нормы российского судебного права в контексте юрисдикции Европейского Суда по правам человека 125

В статье рассматриваются вопросы, связанные с расследованием уголовных дел по фактам невыплаты работникам заработной платы и иных обязательных выплат, приводятся статистические данные о задолженности по заработной плате, а также сведения о расследовании преступлений, предусмотренных статьей 145.1 Уголовного кодекса Российской Федерации за 2016–2017 гг. Указывается ряд проблем (связанных, прежде всего, с пробелами в уголовном законодательстве), которые негативно влияют на принципы уголовного судопроизводства: защита прав и законных интересов лиц, потерпевших от преступлений, а также уголовное преследование и назначение виновным справедливого наказания. Предлагаются меры, которые необходимо принять органам предварительного следствия, в целях недопущения нарушений разумного срока уголовного судопроизводства по указанной категории преступлений. В частности, рассматривается возможность направления уголовных дел в суд без заключений финансовых (бухгалтерских) судебных экспертиз. Анализируется судебная и следственная практика (на примере следственных подразделений Следственного комитета Российской Федерации) по указанным преступлениям. Ключевые слова: заработная плата; предварительное следствие; судебная практика; уголовная ответственность.

Виктор Анатольевич Передерий,

ведущий научный сотрудник, полковник юстиции,

НИИ криминалистики ФГКОУ ВО «Московская академия Следственного комитета Российской Федерации»;

9151149167@mail.ru

НЕКОТОРЫЕ ОСОБЕННОСТИ ЗАЩИТЫ КОНСТИТУЦИОННОГО ПРАВА НА ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ ЗА ТРУД: СЛЕДСТВЕННАЯ И СУДЕБНАЯ ПРАКТИКА

В последние годы особое внимание руководством нашей страны, Генеральной прокуратурой, Следственным комитетом, правоохранительными и контролирующими органами уделяется вопросам погашения перед работниками задолженности по заработной плате.

Можно констатировать, что к 2014 г. данная проблема практически была решена, о чем свидетельствовало незначительное количество уголовных дел, возбужденных по фактам невыплаты заработной платы (это напрямую было связано с благоприятной экономической ситуацией в стране), однако в настоящее время данная проблема приобрела повышенную актуальность.

Заработная плата представляет собой вознаграждение, выплачиваемое работнику за использование его труда, то есть является оплатой выполнения им трудовой функции в соответствии с трудовым договором.

Указанное право является конституционным и предусмотрено в ст. 37 Конституции Российской Федерации.

В условиях финансовых кризисов трудовые права граждан очень уязвимы, так как предприниматели стремятся минимизировать свои убытки,